


Škola:  _____________________________________________________________

ZANIMANJE: ELEKTROINSTALATER

IME I PREZIME UČENIKA:________________________________________

Stručno- teorijski dio pomoćničkog ispita

Max. broj bodova: 200
Ostvareno:___________; __________%
Predviđeno vrijeme: 240 min.

U _________________, ________________

	R.B.
	Zadatak
	Bod

	1.
	Ako u stambenoj zgradi imamo etažne razdjelnike u njima su smješteni :

a) .................................................................................................................

b) .................................................................................................................
	1


	2.
	Što u stambenoj zgradi povezuju usponski  (uzlazni )  vodovi :

……………………………………………………………………………..
	1


	3.
	Navedi u  [ cm ] širine instalacijskih zona kao što je navedeno na primjeru :
Donja instalacijska zona ( iznad gotovog poda )        15 – 45 cm
a) Gornja instalacijska zona ( ispod stropa ) ..................................................

b) Srednja instalacijska zona ( iznad gotovog poda ) .....................................

c) Vertikalne zone (otvor za vrata, kutne vertikale ) ......................................
	2


	4.
	Od ruba kade ili tuš kabine ( početak zone 2 ) utičnicu moramo odmaknuti :

a)  50 cm        b)    60 cm                c) 80 cm           d)    100 cm
	1


	5.
	Zaokruži točne odgovore :

a) Unutar kupaonice ne smije biti ni sklopka s poteznom uzicom

b) Kroz kupaonicu se ne smiju polagati vodovi za susjedne prostorije

c) Dozvoljeno je izvođenje instalacije PP\R vodovima

d) Za kupaonicu se preporuča korištenje posebne strujne zaštitne sklopke sa  

    strujom greške 30 mA


	2


	6
	Gdje se primjenjuju i što sadrže :

a)  TI   20        2×0,6  mm              
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

b)  TI   44        3×2×0,6  mm          
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................


	2

	R.B.
	Zadatak
	Bod

	7.
	Optički kabeli prenose signale pomoću ……………………. i zato na početku 
imaju optički predajnik izveden pomoću ............................................................,

 a na kraju optoelektrički pretvarač izrađen pomoću ...........................................

( Dopuni označena mjesta )
	2


	8.
	Ako se energetski vod polaže 30 cm ispod stropa :

a)  Koliko  cm  iznad njega se polaže vod  TK instalacije sa signalizacijom ?

b)  Koliko cm iznad energetskog voda se polaže telefonski vod ?

a) .......................................................... b) ........................................................
	1


	9.
	Za antensku instalaciju koriste se posebni vodovi koji se zovu ............................

..................................... a što su oni duži gušenje signala je .................................

( Na označenom mjestu dopuni rečenicu.)


	1


	10.
	Poveži pojedinu vrstu el. instalacije s mjestom primjene tako da staviš odgovarajuće slovo: a, b, c, d,  ispred točnog odgovora :

a)  podne instalacije                               ( ........ )   industrijski prostori
b)  kanalni razvod ( bus bar)                 ( ........ )   poslovni prostori
c)  instalacije na odstojnim 

    obujmicama  „ OG „                         ( ........ )   poljoprivredni prostori
d)  vodovi na nosivom užetu                 ( ........ )   vlažne prostorije, radionice
	2


	11.
	Odakle se napajaju ?
a) pomoćna rasvjeta napaja se iz .....................................................................

b) sigurnosna ili panik rasvjeta napaja se iz ....................................................

	1


	12.
	Najmanji razmak instalacije panik rasvjete od ostalih elektroenergetskih 
instalacija iznosi ...........................................................................


	1

	R.B.
	Zadatak
	Bod

	13.
	Na osnovu nacrtane jednopolne sheme nacrtaj strujnu shemu za upravljanje zvonom preko dva tipkala.
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	2


	14.
	Nadopuni tablicu.

     Simbol

Značenje

Simbol

Značenje
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Truba

Dvopolna 

sklopka

Svjetleće

tipkalo
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	2


	R.B.
	Zadatak
	Bod

	15.
	Dovrši spoj kupaonskog kompleta
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	4


	16.
	Navedi dvije skupine trošila koja trebaju jalovu energiju :

a)…………………………………        b) …………………………………….
	1




	17.
	Navedi tri vrste kompenzacije jalove energije :

a) ……………………..       b) ………………………     c) ……………………
	1


	18.
	Prostorije ugrožene od požara mogu imati konstrukcijske dijelove koji su zapaljivi ili su materijali uskladišteni u njima zapaljivi.
 Električne. instalacije u njima moraju zadovoljiti sljedeće uvjete :  

 (Zaokruži točne odgovore. Netočno zaokružen odgovor daje negativni bod)

a)  mogu se koristiti uobičajeni vodovi

b)  nadstrujna zaštita mora iskopčati brže od 5 s , a FI sklopka treba imati 
     struju greške manju od 0.5 A

c)  vodovi ne moraju imati zaštitu od preopterećenja

d)  svjetiljke ne trebaju posebnu zaštitu od mehaničkih oštećenja

	1

	R.B.
	Zadatak
	Bod

	19.
	U kojoj od zona opasnosti  0,  1,  2, je :

a)   trajno prisutna eksplozivna atmosfera ? 

b)   prisutnost eksplozivne atmosfere nije vjerojatna ? 

a) ………………………………                b)  ……………………………
	1


	20.
	U vlažnim i mokrim prostorijama treba posebno pažljivo izvesti el. instalacije:

(Zaokruži netočne odgovore. Krivo zaokružen odgovor donosi negativni bod )

a)  električna oprema mora imati stupanj zaštite najmanje IP44

b)  za zaštitu automatskim isključivanjem napajanja dopušteni napon dodira je
     25 V

c)  ne preporuča se izvesti dodatno izjednačavanje potencijala

d)  ne preporuča se zaštita FI sklopkom diferencijalne struje manje  od 30 mA

	1


	21.
	Navedi dva elementa (uređaja) koji se koriste kao sastavni dio EIB instalacije :

 - .....................................................       - ........................................................


	1


	22.
	Glavni dijelovi vanjskog sustava za zaštitu od munje ( vanjski LPS) su :

a) …………………….          b) …………………          c) ……………………
.
	1


	23.
	Od niže navedenih presjeka i promjera vodiča hvataljki izrađenih od pocinčanog željeza ili bakra izdvoji minimalne:

Presjeci :  40, 50, 60 mm2
Promjeri :  6, 8, 10 mm

a) minimalni presjek : ....................  b) minimalni promjer : .............................


	1


	24.
	Ovisno o postotku vjerojatnosti kojom štiti objekt LPS ima ................................ razine zaštite. 

Kojoj razini zaštite pripada širina oka mreže 15 × 15 m i razmak između odvoda  20m?
……………………………………………………………………………………

	1


	R.B.
	Zadatak
	Bod

	25.
	a) Čemu služi mjerni spoj kod gromobranske instalacije ?

b) Na koju visinu se postavlja ?

c) Kako se izvodi ?

a) …………………………………………………………………………
b) …………………………………………………………………………
c) ………………………………………………………………………….

	2


	26.
	Za uzemljivač je najvažnije  :      ( Zaokruži točan odgovor )

a)  da je  što duži

b)  da je duboko ukopan
c)  da ima što veći otpor

d)  da ima što manji udarni otpor.


	1


	27.
	Navedi :
a)   opće zaštitne mjere pri radu na visini

b)   osobne zaštitne mjere pri radu na visini

a)   ………………………………………………………………………….
b)   ………………………………………………………….........................

	1


	28.
	a) Smije li se kroz istu instalacijsku cijev, instalacijski kanal ili kroz višežilni kabel voditi više strujnih krugova ne računajući upravljačke i pomoćne strujne krugove ? ( DA / NE )
b) Smije li kroz istu razvodnu kutiju prolaziti vodiči različitih strujnih krugova?
a) ……………………………            b) ………………………………….

	1


	29.
	Kabeli položeni pod žbuku moraju po cijeloj dužini biti prekriveni žbukom 
debljine ................... mm , a najmanji dopušteni razmak između električne 
instalacije i drugih instalacija je ................... mm .  

 ( Dopuni označena mjesta )

	1

	R.B.
	Zadatak
	Bod

	30.
	a)  U stalno položenoj el. instalaciji najmanji dopušteni presjek 
      vodiča je : …… mm2

b) Ako je mehanički zaštićen , najmanji presjek zaštitnog vodiča koji 
    nije dio voda ili kabela je ................ mm2
c)  Ako nije mehanički zaštićen najmanji presjek zaštitnog vodiča  koji nije dio 
     voda ili kabela je ....................... mm2

	2


	31.
	Kao zaštita od kratkog spoja koriste se :

a)  rastalni ili automatski osigurači ( instalacijski prekidači )

b)  bimetalni releji

c)  FID sklopka

d)  prekidači s ugrađenim elektromagnetskim okidačem

e)  brojila u KPMO

	1


	32.
	Nacrtaj oznake koje imaju uređaji :

a)   S dodatnom zaštitnom izolacijom klase II ...................................................
b)   Klase III a priključuju se na mali napon    ...................................................
	1


	33.
	Navedi osim vizualnog barem još tri ispitivanja koja treba provesti kod periodičkih pregleda instalacija:

 -  ……………………………………………………………………….
 -  ……………………………………………………………………….
 -  ……………………………………………………………………….
	2


	34.
	Pri mjerenju otpora uzemljenja koristimo ........................................ sonde 
međusobno razmaknute ....................................... metara.

Nakon očitanog napona  Uzs1  i struje I otpor uzemljivača Rz  izračunamo 
formulom : .......................................................................................................


	2


	R.B.
	Zadatak
	Bod

	35.
	a) Ispitivanje kojim se kontroliraju  :

    -   dozemni i glavni zaštitni te vodiči za glavno izjednačenje potencijala

    -   zaštitni vodiči pojedinih strujnih krugova

    -   vodiči za dodatno izjednačenje potencijala 
     nazivamo……………………………………………………………………

b)  Zašto se to ispitivanje provodi ?
   ……………………………………………………………………………...
c)  Kojom metodom ?
  …………………………………………………………………………………

	2


	36.
	Otpor izolacije se mjeri megaommetrom. Prije samog mjerenja treba :

a)   isključiti napajanje i provjeriti beznaponsko stanje

b)   trošila trebaju biti uključena u instalaciju

c)   sve sklopke i prekidači trebaju biti isključeni

d)   u  TN – S sustavima razdvojiti  N i  PE  vodiče

( Zaokruži točne odgovore .Netočan odgovor poništava točne odgovore )
	2


	37.
	U kojem vremenu ( u sekundama ) mora isklopiti zaštita od neizravnog dodira ?
a)   za priključnice i prenosiva trošila   ……………………………………..

b)   za stalno priključena trošila             …………………………………….
	1


	38.
	Mjerenje impedancije petlje vršimo mjerenjem napona Uo  pri otvorenim sklopkama te napona  U1 i jakosti struje  I  pri zatvorenim sklopkama . 

To je metoda …………………………………………………………….

Otpor petlje izračunamo po formuli : Zs = .......................................... W

	2


	39.
	Ispitivanje FI  sklopke obavlja se simulacijom kvara pri čemu se mjeri 
.....................................................[ A ] i ....................................................... [ s ]

Napon dodira koji se javi na uzemljivaču mora biti manji od ........................ V

	3


	R.B.
	Zadatak
	Bod

	40.
	 O čemu bitno ovisi trajnost žarulja s žarnom niti  ?

..........................................................................................................................
	1


	41.
	Pod različitim izvorima svjetlosti predmeti poprimaju različite boje.

Za navedene oznake uzvrata boja napiši opis uzvrata boja i primjer izvora. 

Oznaka uzvrata boje

Opis uzvrata

Izvor

1 A

jako dobar

obična žarulja

1 B

2 A

2 B

3

4


	2


	42.
	Predspojna naprava u instalaciji rasvjete općenito služi za ................................

..............................................................................................................................
	1


	43.
	Predspojne naprave kod žarulja na izboj izrađuju se kao :

  -  ...........................................................................................

  -  ...........................................................................................

  -  ...........................................................................................


	2


	44.
	Pojava treperenja svjetlosti na predmetima koji se miču sprječava se :

  -  ............

  -  .................................................................................................................

  -  ..................................................................................................................


	2

	R.B.
	Zadatak
	Bod

	45.
	Postupak paljenja živine žarulje traje 3 – 6 minuta jer se pomoću startne 

......................................pojavi početni izboj u argonu (crvenkaste boje ), a tek 
kada ispari ........................................................ uspostavi se normalna svjetlost.
Žižak se izrađuje od ………………………………….......................................

Vanjski balon sadrži sloj fosfora koji ..................................................................

.............................................................................................................................


	3


	46.
	Koju izvedbu spoja fluorescentnih cijevi prikazuju sheme :
	2

	
	a) ..........................

...............................
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	47.
	Koje objekte najčešće osvjetljavamo natrijevim sijalicama?

............................................................................................................................

Karakterizira ih monokromatska …………………………..... boja svjetlosti.

	1


	R.B.
	Zadatak
	Bod

	48
	Fluokompaktna žarulja sastoji se od :

1) ..................................................................................................................

2) ...................................................................................................................

3) ....................................................................................................................


	1


	49
	Halogene žarulje uz žarnu nit imaju dodane halogenide koji sprječavaju trošenje žarne niti što omogućava veći pritisak i višu temperaturu pa se balon 
izrađuje od ...........................................................................................................


	1


	50
	Poveži linijama naziv i značenje sljedećih elemenata svjetiljki :

a)   difuzor                           Reflektira i usmjerava svjetlo 

b)   raster                             Raspršuje svjetlo i smanjuje luminanciju

c)   refraktor                        Otklanja direktan pogled na izvore svjetlosti

d)   reflektor                        Ima strukturu prizme, stvara dojam veće  površine 

	2


	51
	Skup mjera u rasvjeti prometnica, koje vozaču nedvosmisleno pružaju 

trenutačnu jasnu sliku ceste i njezina smjera nazivamo ..............................

......................................................................................................................


	1


	52
	Gdje je granica između niskonaponske mreže i električne instalacije?
……………………………………………………………………………..
	1


	53
	Navedi barem četiri vrste telekomunikacijskih instalacija :
  - .........................................................     - .........................................................

  - ........................................................     - ..........................................................

  - ........................................................     - ..........................................................


	2

	R.B.
	Zadatak
	Bod

	54
	Što je to mali napon? 

    Mali napon je ………………………………………………………….......


	1


	55
	Navedi primjer instalacije u kojoj postoje glavni i upravljački strujni krugovi 
……………………………………………………………………………….....


	1


	56
	Što je to otpor petlje ( impedancija petlje ) ?
………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………

	1


	57
	Strujna shema u povezanom obliku prikazuje .....................................................

.............................................................................................................................


	1


	58
	Prema međunarodnim propisima izolacija vodiča ima oznake V, R, S. 
Napiši kojim izolacionim materijalima odgovaraju:
  b)  V - .............................................................................

  c)  R - .............................................................................

  d)  S - .............................................................................


	3


	59
	Za izolirane vodove propisano je označavanje žila brojevima primjenjuje se 

kod vodova koji imaju više od ........................................................................

Brojevi ( 1, 2, 3....) su otisnuti po cijelom vodu svakih ............................mm.


	2


	R.B.
	Zadatak
	Bod

	60
	Napišite kako su bojama i brojevima označene žile navedenih višežilnih izoliranih vodova. Uz redni broj žile u vodu napiši odgovarajuću boju.

      GG/J – Y 7 x 1,5  500 V

        1. žila .............................................................................

        2. žila .............................................................................

        3. žila .............................................................................

        4. žila .............................................................................

        5. žila .............................................................................

        6. žila .............................................................................

        7. žila .............................................................................


	3


	61
	Dozvoljeni pad napona električne instalacije iznosi:
               za strujni krug rasvjete - ……………. %
za strujne krugove ostalih trošila - …………..... %
	1


	62
	Koristeći tablicu u prilogu odredi trajno dopuštenu struju pri temperaturi okoline 30 °C za slijedeće načine polaganja vodova presjeka 2,5 mm2 :
Trofazni strujni krug ( L1, L2, L3, N, PE ) opterećena tri vodiča:

       izolirani vodiči u instalacijskoj cijevi ( način B )  - ………………....A

               višežilni kabeli u zidu (način polaganja C )  - ………………....A

               jedno ili višežilni kabeli u zemlji (način D )  - …………….......A


	1


	63
	Odredi presjek voda kojim se napaja trošilo sa navedenim podacima.

Koristeći tabelu u prilogu odredi nazivnu struju rastalnog uloška tipa gL ( gG ) 
Električna peć za jednofazni priključak snage   4 kW    cos f  = 1
  S = .................................mm2                    Rastalni uložak ..........................A.


	2


	R.B.
	Zadatak
	Bod

	64
	Navedi dvije situacije kada moramo računati s manjom trajno dopuštenom strujom vodova pri normalnim uvjetima polaganja.
a) ..........................................................................................................................

b) ..........................................................................................................................


	1


	65
	Prema novim europskim preporukama instalacijske cijevi definiraju se prema vanjskim promjerima. 
Navedi pet vanjskih promjera cijevi između 16 i 63mm

a) …………...   b)…………...   c) …………..   d) …………...   e) …………..


	2


	66
	Gumene kalote služe za učvršćivanje kutija   Ø 60 i  Ø 80 na oplate kod vodoravnog i okomitog lijevanja betona i nepropusna je za betonsko mlijeko.

Prema načinu učvršćivanja razlikujemo kalote sa :
  - ………………………………………………………………..........

  - ……………………………………………………………………..

	1


	67
	Ravne plastične cijevi za nadžbukno polaganje nazivamo……………………...


	1


	68
	Plastične rebraste cijevi s dvostrukim stjenkama ( vanjska rebrasta, a unutarnja
 glatka ) koristimo za …………………………………………………….........


	1


	69
	Navedi : a) tri promjera okruglih plastičnih kutija za podžbuknu instalaciju. 

              b) tri dimenzije četvrtastih kutija za nadžbukne instalacije :
a)    ø. …………        ø. …….......      ø. ………....

b)     …………..          . ………....         . ………...


	1


	R.B.
	Zadatak
	Bod

	70
	Sloj žbuke na cijevima treba biti minimalno ………............. mm .
Razvodnu kutiju obavezno postavljamo nakon .......................... koljena,

 odnosno ......................................................... metara pravolinijske cijevi.


	1


	71
	Krajeve finožičanih vodiča treba u pravilu završiti.............................................

koja je obavezna za vodiče iznad ..................................mm2 

	1


	72
	Kod priključka voda na trošilo ili priključne naprave ( utikač ) vodovi se mehanički rasterete posebnom obujmicom za pričvršćenje.
Koji od vodiča iza obujmice ne smije nikada biti mehanički opterećen pa se ostavlja najmanje 8 mm duži ?         (zaokruži točan odgovor )
a)  L – vodič                           b)  PE – vodič                         c)  N - vodič

	1


	73
	Spojna mjesta su najosjetljiviji dijelovi električne instalacije i uređaja pa loše kontaktno mjesto ima za posljedicu:              ( Zaokruži točne odgovore. )

a)   smanjenje prelaznog otpora

b)   intenziviranje oksidacijskih procesa i povećanje prelaznog otpora

c)   povećanje zagrijavanja

d)   smanjenje pada napona

	1


	74
	U razvodnim kutijama možemo pojedinačnim spojnicama spajati vodiče 
presjeka   ……............................ mm2 i    …….......................... mm2.

Za presjeke veće od navedenih koriste se ........…………………………......... .

	1


	R.B.
	Zadatak
	Bod

	75
	Poveži elemente za uključivanje rasvjete sa dva mjesta.

a) Nadopuni strujnu shemu  
b) Temeljem građevinskog završi elektroinstalacijski nacrt 

  a )                                                            b )

 [image: image12.png]


   [image: image13.png]N e O






	4


	76
	Završi shemu spajanja senzora gibanja .
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	4


	77
	Na prikazanoj slici utičnice upiši koji vodiči se spajaju na označena mjesta

                                   [image: image15.png]


               


	1


	R.B.
	Zadatak
	Bod

	78
	Odaberi jedan od navedenih  primjera i opiši stupanj zaštite :

   IP00,       IP40,      IP55.

 - ………………………………………………………………………….........

 - …………………………………………………………………………….....
	1


	79
	Stanje kratkog spoja instalacije nastane u sljedećim slučajevima :

a)   Ako strujni krug opteretimo trošilom veće snage od predviđene

b)   Prilikom nestanka izolacije između faznog i neutralnog vodiča

c)   Kod loše procijenjenog faktora istodobnosti
d)   Uporabom uređaja (npr. elektromotora ) preko njegove nazivne snage 
	1


	80
	Osigurač u električnoj instalaciji ima nazivnu struju 16A . Slijedeći osigurač u nizu prema mreži, zbog selektivnosti mora biti nazivne struje najmanje :
a)   20A          b)  25A         c)  35A          d)  50A
	1


	81
	Poveži linijama oznake osnova osigurača s načinom priključivanja vodiča .
a)  TZ              priključivanje s prednje strane

b)  UZ             priključivanje sa stražnje strane

c)  EZ             priključivanje s prednje strane oklopljen

	1


	82
	Patrone i kalibarski prsten instalacijskih osigurača tipa D imaju boju za raspoznavanje ovisnu o nazivnoj struji osigurača. 

Uz navedene nazivne struje napiši odgovarajuću boju

6A -…………………………….          25A - ………………………….

10A - ………………………….           35A - ………………………….

16A - ………………………….           50A - ………………………….

25A - …………………………            63A - …………………………
	2


	83
	Koja svojstva imaju visokoučinski osigurači tipa NH ?
a)   mogu prekinuti jače struje kratkog spoja od ostalih osigurača

b)   zaštićeni su od direktnog dodira rukom
c)   umeću se i vade zavrtanjem glave osigurača

d)   zbog oblika patrone nazivaju se još i nožasti osigurači

e)   ne primjenjuju se u industrijskim instalacijama i trafostanicama
( Zaokruži točne odgovore. Krivi odgovor poništava točan odgovor )


	1

	R.B.
	Zadatak
	Bod

	84
	Napiši oznake za funkcijsko pogonsku klasu osigurača koji služe za :
a)   opću uporabu s cijelim opsegom zaštite - ……………………
b)   djelomični opseg zaštite elektromotornih pogona - ………….
	1


	85
	Kako se zovu patrone osigurača koje isključuju :
a) brže od 1 sekunde  ( t< s )  Ia = 3 – 5 IN         ……………………
b) brže od 5 sekundi  ( t < 5s ) Ia = 5 IN              ……………………
	1


	86
	Automatski osigurač tipa C mora reagirati za slijedeći iznos struje :
a)   3 – 5 × IN     pogodno za zaštitu vodova i kabela

b)   5 – 10 ×IN     pogodno za elektromotore

c)   10 – 20 ×IN  za naprave s velikim strujnim udarima npr. Transformatore

	1


	87
	Iznos struje kratkog spoja u instalaciji bit će već ako je :
a)   transformator u trafostanici manje snage

b)   manja duljina vodova do mjesta kvara

c)   veći presjek vodova
d)   manji presjek vodova


	1


	88
	Navedi tri načina nastanka prenapona u mreži ili instalaciji.

 - ..........................................................................................................................

 - .........................................................................................................................

 - .........................................................................................................................


	1
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	Odvodnici prenapona klase B, C i  D predviđeni su za prenaponske kategorije IV, III i II. Napiši gdje se svaki od njih postavlja. 

a)   odvodnik klase B - …………………………………………………
b)   odvodnik klase C - …………………………………………………
c)   odvodnik klase D - …………………………………………………

	2

	R.B.
	Zadatak
	Bod

	90
	Objekt koji uz ugrađene odvodnike prenapona ima i gromobransku instalaciju
 mora još dodatno imati ……………………………………….......................


	1


	91
	Fiziološke promjene izazvane prolazak električne struje kroz ljudski organizam su :
a)   ……………………………………………………………………..
b)   ……………………………………………………………………..
c)   ……………………………………………………………………..
d)   ……………………………………………………………………..

	2


	92
	Skica prikazuje čovjeka u dodiru sa aktivnim vodičima razdjelnog sustava
             
[image: image16.wmf]
a) Kako nazivamo opasnost koju prikazuje shema?

    ....................................................................................................................

b) Koliki napon djeluje na čovjeka?    .............................................. V
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	Problematika zaštite od električnog udara pojam direktni dodir definira kao:
a) dodir s dijelovima koji su zbog kvara došli pod napon.

b) dodir s dijelovima koji su normalno pod naponom.

c) dodir dva fazna vodiča ili dodir faznog i neutralnog vodiča.

	1
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	Zadatak
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	94
	Koja od navedenih zaštitnih mjera služi za zaštitu od direktnog dodira?
a)   Zaštita automatskim isključivanjem napajanja pomoću FI sklopke . 

b)   Zaštita pomoću kontrolnika izolacije u IT mreži.

c)   Električno odvajanje.

d)   Zaštita sigurnosnim malim naponom. 

e)   Zaštita pregradama ili kućištima. 
	2


	95
	Na shemi je prikazan jedan od tipova razdjelnih (distributivnih) sustava. 
 
[image: image17.wmf]      
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b) Napiši značenje sljedećih oznaka na shemi: 

L1 - .....................................               N - ...................................................

L2 - .....................................             PE - ...................................................

PEN - ..........................................................
	2
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	Natpisna pločica strujne zaštitne sklopke ( FID ) sadrži sljedeće podatke:
 40/ 0,03A     AC  230 V.  Njihovo značenje je:

a)   40A - ............................................................................................................

b)   0,03A - .........................................................................................................

c)   AC 230 V - ...................................................................................................
	2


	97
	Zaštita od izravnog i neizravnog dodira ostvaruje se snižavanjem napona.
Što znače skraćenice ?

a) SELV - ............................................................................................................

b) PELV - ............................................................................................................

	1


	98
	Minimalni potreban razmak aktivnih neizoliranih dijelova i izloženih vodljivih 
dijelova unutar razvodnog uređaja iznosi .................................mm.


	1
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	Zadatak
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	99
	Što označavamo na elementima unutar razdjelnika ?

a) Na osiguračima - ………………………………………………….

b) Na rednim stezaljkama - …………………………………………

	1


	100
	Nazivne vrijednosti sekundara strujnih mjernih transformatora su :

        a)  0,5 A           b)  1 A            c)  5 A           d)  10 A


	1


	101
	Impuls za prebacivanje tarifa kod višetarifnih brojila dobiva se :

   a) ručnim satom            b) MTI             c) MTA           d) drugom fazom


	1
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	Priključi trošilo na izvor preko brojila.

                     
[image: image19.wmf]
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	Rasporedi nazive elektroničkih izvora.

a) izvor sinusnog napona, 

            b) izvor istosmjernog napona, 

c) izvor pravokutnog napona, 
            [image: image20.png]allls




                         ..............        ...............         ...............


	1


	R.B.
	Zadatak
	Bod

	104
	Rasporedi imena elektroničkih elemenata.

a) J FET       b) N-kanalni MOS FET     c) NPN tranzistor     d) PNP tranzistor

[image: image21.png]£





            .................      ................        ...................             ...................
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	Ovaj simbol predstavlja 

                                                 
[image: image22.png]DCIAC





       a)  pretvarač izmjeničnog napona u istosmjerni napon

       b)  pretvarač istosmjernog napona u izmjenični napon

       c)  bateriju

	1
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	Nacrtano je 14 pinsko DIP kućište. Označi brojeve pinova.
                                  
[image: image23.png]




	2


	107
	   Napiši tablicu stanja za sklop sa slike.
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	108
	  GND je oznaka za

    a) masu ili referentnu točku.

    b) napon napajanja.

    c) izlazni napon.
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	   Na zaslonu osciloskopa dobiven je ovaj valni oblik napona.
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 Amplitudu napona je   U =_________V       frekvencija  f =__________Hz
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	110
	 Koji elektronički element ima karakteristiku.
              a) dioda                 b) tiristor              c) trijak

                   
[image: image26.png]
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	111
	   Prikazanim spojem omogućeno je :

 a) Upravljanje i regulacija istosmjernog motora tiristorima

 b) Upravljanje i regulacija asinkronog motora pomoćnim diodama

 c) Upravljanje i regulacija asinkronog motora tiristorima
                          
[image: image27.png]
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	Neposredno pretvaranje toplinske energije u električnu omogućuje :

 a) termoelement

 b) bimetal

 c) kvarc
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	Zadatak
	Bod
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	Elektronička komponenta kojoj je oznaka 100 μF/ 12V je :

 a) kondenzator upotrebiv na naponima iznad 12V

 b) zvučnik za napon do 12V

 c) kondenzator upotrebiv na naponima do 12V
	1
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	Na shemi je prikazana idealna dioda. Odredi koliki je izlazni napon.
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	Ispod valnog oblika napona izvora nacrtaj napon dobiven na otporniku
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	116
	Programiranje PLC ostvaruje se :

 a) korištenjem serverskih računala preko IP poslužitelja
 b) uporabom programskih jezika putem osobnog računala ( PC )

 c) obaveznom mrežnom podrškom više korisnika
	1
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	Kako se zove ovakva izvedba elektroničkog sklopa?
  a) tranzistorska izvedba     b) integrirana izvedba     c) digitalna izvedba 
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	Prema smještaju strojarnice u odnosu na branu hidroelektrane dijelimo na  

........................................................ i ................................................................. 


	1


	119
	Prema naponskim  nivoima mreže dijelimo na :

( upiši pripadajuće naponske nivoe )

     MREŽE NISKOG NAPONA              Un = ........................................... kV 

     MREŽE SREDNJEG NAPONA          Un = ........................................... kV 

     MREŽE VISOKOG NAPONA          Un = ........................................... kV 

  MREŽE VRLO VISOKOG NAPONA   Un = ........................................... kV
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	Vodiči zračnih dalekovoda izrađuju se u obliku užadi. Tipovi vodiča su

    a ) ........................................................................  [image: image32.png]
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    c ) ....................................................................... [image: image34.png]
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	Osnovni tipovi zračnih NN izoliranih vodiča u snopu su:

              [image: image35.emf]        [image: image36.emf]        [image: image37.emf]
                       A                                B                                   C

     A  ...........................................................................................................

     B  ...........................................................................................................

     C  ...........................................................................................................
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	Konstrukcijski element energetskog kabela ( XLPE vodonepropusni ) pod navedenim brojem je  

2 - ....................................................................................................

3 - ....................................................................................................

6 - ....................................................................................................

7 - ....................................................................................................
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	Kolika struja teče primarnim krugom idealnog transformatora koji smanjuje napon sa 220V na 110V ako se u sekundarnom krugu nalazi otpornik od 55Ω?
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	Nacrtaj shemu spoja za trofazni transformator grupe spoja Yy0.
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	Slika prikazuje transformator u štednom spoju. Ovakvim spojem napon se:

a) povećava

b) smanjuje
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	Nazivna struja trofaznog elektromotora iznosi  In = 5,1 A

Pravilno odaberi bimetalni relej.

      a) 2 – 4 A       b) 3 – 5 A       c) 4 – 6 A       d) 5 – 7 A


	1
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	Odredi koliko ima kontakata :

                                    
[image: image41.png]



      .................... glavnih

      ..................... upravljačkih ili pomoćnih

      ..................... radnih ili uključnih

      ...................... mirnih ili isključnih
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	Zatvoreni kontakti sklopke rezultiraju da između točki A i B vrijedi :

                  [image: image42.png]



     a)  Rab = 0 Ω        Iab = 0 A
     b)  Rab = 0 Ω        Uab = 0 V
     c)  Rab = ∞          Iab = 0 A
     d)  Rab = ∞          Uab = 0 V
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	Trofaznom asinkronom motoru treba promijeniti smjer vrtnje.

Spoj ucrtaj u desnoj shemi.
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	Trofazni kavezni asinkroni motor nazivnog spoja trokut treba priključiti na jednofaznu instalaciju. Prikaži spoj za oba smjera vrtnje.
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	Izvedi spoj za pokretanje 1f ~ AM pomoću startnog kondenzatora.

                        [image: image45.png]A
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	Upiši vrstu uzbude istosmjernih motora 

              a)......................       b)........................     c) ......................
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	Spoji električni štednjak na instalaciju.
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